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Közgazdasági fejlődésünk.

Brassó, május 8.

Ha figyelemmel kisérjük az utolsó 
ötven évi mezőgazdasági fejlődésünket, 
úgy arra a tapasztalatra jutunk, hogy 
ez idő alatt óriási fejlődésen, gyarapo
dáson mentünk keresztül, s hogy a fo
lyamszabályozások és talajjavítások kö
vetkeztében a termelésre alkalmas terü
let 23 millióról 26.7 millió hektárra, 
vagyis 94.5 százalékra emelkedett.

A termőterület nagyobbodásával 
karöltve járó egyes inivelési ágak átala
kulásának köszönhető, hogy tisztán szán
tóföldünk 1895-ig 8.2 millió hektárról 
12.2 millió hektárra emelkedett, vagyis 
a tisztán termést szolgáltató s tényleg 
learatott terület kerek 4 millió hektárral 
nagyobbodott.

Ez óriási fejlődés mellett is érthe
tetlen dolog, hogy mezőgazdáink mily 
nagy válsággal küzdenek és hogy alig 
képesek magával az állammal szemben 
polgári kötelességeiknek eleget tenni s 
megélhetési viszonyaik valósággal két- 
ségbeejtők.

A. 70-es években alig 500 millió ér
téket képviselt a szántóföld évi termése 
s 1895 ben 800 millióra emelkedett an
nak értéke s ez nem annyira a termő 
terület fejlődésének, mint inkább a vi
szonylagos termések fokozatos emelke
désének köszönhető.

És éppen ez az, a mi gondolko

zóba ejti az embert, hogy a mig a het
venes években alig félannyi értéket tett 
ki mezőgazdasági termelésünk, a pol
gárság sokkal jobb vagyoni viszonyok 
között élt, mint most.

Ausztriával való közös háztartásunk 
nemcsak államadóságot gyümölcsözött, 
hanem elnyelte a polgárság szaporodott 
évi jövedelmét teljes mértékben, ugy- 
annyira, hogy nem maradt nekik más, 
mint — adósság.

Más államokban is emelkedett úgy

i a termelési bevétel, mint a kiadások 
' tömkeleg-e és mégis egészen más anyagi 
■ viszonyok között vannak más országok 

mezőgazdái, mint a mieink.

Pedig a mi gazdáink is értenek 
úgy a földmiveléshez, mint például a 
németek. Csakhogy, mig más országok
ban a mezőgazdák érdekében minden 

' lehető eszközt kigondoltak, hogy földjeik 
termőképességét fokozzák, más jövedelmi 
forrásokhoz is jussanak, addig nálunk 
csak arra értek rá gondolkozni, hogy 
miképpen lehetne újabb és újabb kiadá-
sokat szerezni a polgárságnak, a melyek 
súlya alatt eddig is már összegörnyedtek.

Közös háztartásunk minden évben 
többe kerülvén s a polgárság képtelen 
lévén már a nagyobb áldozatra, a na
gyobb teherviselésre, a magas kormány 
belátta azt, hogy mesterséges utón kel
lene a jövedelmek szaporítását előmoz
dítani. így a gazdák a mostaninál na
gyobb jövedelemhez jutnak és a telkek
kel, földdel nem bíró (zsellér) napszámos

fizetéseiket az állammal szemben köny- 
nyebben teljesíthetik.

Darányi miniszter urnák jutott 
eszébe az a szép és megvalósításra ér- 

; demes eszme, hogy a csatorna-rendszer 
fejlesztése által a mezőgazdákon segít
sen, földjeiknek termőképességét növelje 
és esetleg uj területeket müvelésképessé 
tegyen.

A beruházásra, a csatorna-rendszer
nek szélesebb mederbe, nagyobb alapra 
fektetésére 31 millió forint lett előirá
nyozva, elég nagy áldozat az országra, 
de szívesen, örömmel adták meg ezt a 
kormánynak, mert ezzel egy szent ügyön 

I véltek segíteni: a mezőgazdákon és föld
munkásokon. A 31 millió forintnyi elő
irányzatból egy igen tetemes összeg az 
adófizető polgárság zsebébe fog vissza 
vándorolni, földmegváltás, fuvarozás és 
napszám fejében, de mindenesetre a leg-
nagyobb jövedelem a földnek termelési

i fokozása által — csak évek múlva bár 
— fogja a polgárságnak a várt jövede- 

j lem szaporítást meghozni.
Ehhez járul más oldalról még az 

is, hogy a kormány más téren is kezd 
érdeklődni a gazdaközönség és a keres
kedelmi osztály jólétének, megélhetésé
nek előmozdításán, a mennyiben újabb 
és újabb piaczok létesítésén, felkutatásán 
dolgozik, a hol mezőgazdasági és keres
kedelmi czikkeinket nagyobb mennyiség
ben és minél gyorsabban értékesíteni le
hessen. Mert a csatorna-hálózat létesítése
áital nemcsak gabonatermésünk emelke
dése fog eléretni, hanem más gazdasági 
termelésünk is fejlesztetní fog és azon
felül az az előnye is lesz a gazdaközön
ségre. hogy könnyebben és olcsóbban 
tudja piaczra vinni áruját és hogy a sok 

‘ költség a mibe ennek szállítása kocsin 
vagy vasúton lesz, tetemesen csökkenni 
fog.

Nagy örömet szerez az ország 
gazda- és munkás közönségének, ha 
gyorsan és minél előbb keresztül viszik 
és befejezésre juttatják ezt a szép, ne- 

: mes és mindenek előtt fontos közgazda- 
I sági kérdést.

Az EKE ülése.

Brassó, május 8.

Az EKE brassómegyei osztálya szom
baton f. hó 4-én igen látogatott ülést tar
tott, a melyen a választmány tagjain kí
vül az egylet számos tagja vett részt.

Dr Zakariás János elnök megnyitó 
beszédében utalt arra, hogy az osztály jö
vő feladatát, a Csukás és Nagykő-havas 
hegyvidékének lurisztikai fölkarolása kell, 
hogy képezze.

A választmány elhatározta, hogy a 
szász Kárpát-egyesület brassói osztályát, 
mely az EKE osztályt 25 éves évforduló
ja ünnepélyére meghívta, és a Römer Gyu
la elnök által a 25 év történetéről irt fü
zetet az osztálynak megküldötte: az ünne-
pelt évforduló alkalmából írásbeli átirattal

Folyóiratok, divatlapok, hírlapok
megrendelhetők a „Brassói Lapok“ könyvkereskedésében pontosan 

házhoz szállítva, áríelemelés nélkül.
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bánost. Ez az aktus minket kolozsvária
kat annyiban érdekel, hogy a tegnap meg- í 
ejtett választás alkalmával túlnyomó nagy ' 
szavazattöbbséggel első helyen Neurihrer : 
Ödön, a kolozsvári r. kath. plébánia első ■ 
káplánját választották meg. A Brassóból ' 
vett távirati értesítés szerint Neuhrihrer ; 
Ödön lelkész 145, dr. Balázs Endre gyű- • 
lafehérvári papnöveldéi aligazgató 62, Bús- ; 
lik József brassói r. kath. főgymn. tanár j 
58 szavazatot kapott. E szerint tehát a ' 
brassói plébános Neuhrihrer Ödön lett. Az 
uj plébános, a ki öt év óta működik mint i 
káplán a kolozsvári plébánián, Brassóban i 
született, elemi és gymnasiumi tanulmá
nyainak befejeztével a gyulafehérvári pap
növeldében tanult, a hol ezelőtt 11 évvel 
végezte el a tanulmányait. Onnan kike 
rülve, Nagyszebenbe nevezték ki hitokta- 

! tónak, a honnan öt év előtt Kolozsvárra 
i nevezték ki segédlelkésznek, s az óta ál- 
: landóan itt működik, úgy is mint segéd- 
i lelkész és mint hitoktató. Legutóbb a fel- 
; sőbb leányiskolában és a tanítóképző in- 
í tézetben végezte a vallásoktatást. Úgy egy- 
í házi, mint társadalmi körökben nagy tisz- ; 
I telet és szeretetnek örvend e szép tehetsé- 
; gü ifjú pap, a kinek példás egyházi élete, 
, szeretetre méltó egyénisége, kiválóan fi- 
; nőm modora, nagy műveltsége és szerény- 
; sége minden körben becsültté és rokon- 
: szenvessé tették őt. És most, a mikor ar- 
■ ra az előkelő állásra hívta meg a brassói 
' hívők bizalma, mindenki csak őszintén ki- 
! ván neki szerencsét, s már ma minden ol 

dalról felkeresték őt szerencse kivánataik- 
kal. Az uj plébánosban a brassói egyház- 

í község kitűnő papot nyer. Eltekintve tel- 
í jes rátermettségétől az a nagy előnye is 

van az uj plébánosnak, hogy négy nyel
ven beszél (magyar, német, franczia, ro
mán), a mi nagyban megkönynyiti neki a

■ vegyes ajkú hívekkel való érintkezést. A 
brassói egyházközség gratulálhat magá
nak e minden tekintetben szerencsés vá
lasztásért. A kolozsvári hívek bár sajnál
ják a távozását, ámde örömmel veszik an- 

: nak a hírét, hogy a kitűnő ifjú pap arány
lag még ilyen fiatalan jutott magas ál- 

í lásába
i ________ ___________________

HÍREK.
Brassó, május 8

— A vörös-kereszt-egylet közgyűlése.
; A Vörös-Kereszt-Egylet Brassó várme- 
■ gyei fiókja 1901. évi május hó 10-én 
• délután 3 órakor a vármegye üléstermé- 
i ben közgyűlést tart Tárgysorozat . 1. 
; Elnök választás. 2. Titkári jelentés, vala- 
j mint az 1900 évről szóló számadás elő

terjesztése. 3. Az Erzsébet-alapitványra 
vonatkozó alapító oklevél megállapítása. 
4. Uj választmányi tagok választása 5. 
Indítványok.

— Tanulmány kirándulás. A kath. fo
gy mnasium tanári kara és ifjúsága a na
pokban, talán már holnap-holnapután, szép 
idő esetén egész napi kirándulást tart. A 
vonattal elmennek Zernestre, megtekintik 
a gyárat, onnan valószínűleg gyalog Törés- 
várra, hol a régi várat teszik tanulmány 
tárgyává. Útba ejtik Rozsnyót s felláto
gatnak várába is. Jelenlegi kiszámithatlan 
időjárásunk mellett valóban sajnálatos do
log volna, ha az ifjúság e szép tervét az 
eső megzavarná vagy teljesen letörölné a 
kirándulások listájáról.

— Labdarugó kirándulás. A torna- és 
vívó egylet holnap f. év és hó 9-én tart

üdvözli, minthogy az osztály képviselőinek 
a rendezett estély alkalmával nem volt 
módjuk az üdvözlést szóval megfelelő ün
nepélyes alakban megtenni, s az EKE osz
tálynak azóta ez volt első választmányi 
gyűlése.

A választmány megbizta az elnököt, 
hogy a mennyiben a „Magas Rong“-ra 
május hó 19-re tervbe vett kirándulás az 
esős időjárás miatt nem volna megtartha
tó, a kirándulást a legközelebbi alkalmas 
ünnep vagy vasárnapra készítse elő. Az 
indulás a máv. pályaudvarról a hajnali 
személy, illetve express vonattal lenne Pre- 
deálra, onnan a határgerinczen 3 órai gya
loglása Rongra, itt villásreggeli, d. u. 2 
óráig gyalog, illetve, a kik kívánják meg
rendelt szekereken Rozsnyóra, a hol kö
zös ebéd a nagyvendéglőben és este 7 óra
kor vonattal visszatérés. — A résztvételi 
költség vonat—szekér dij, és a közös ebé
dért körülbelül 4 korona lesz. Az elnökség 
a tagokat a részletesen közlendő feltétele
ket tartalmazó aláírási ívvel hívja meg.

Elhatározta ezután a választmány, 
hogy a központtól az Erzsébet-menedék- 
ház érdekében még 1898 bán tett fölter
jesztés kedvező elintézését ujjólag kéri. 
Megkérte a választmány Förder Sándor 
alelnököt, hogy a Csukásra vezető ut mun
kálatait folytassa s az építést ellenőrző bi
zottságba az elnökségen kivül még Ábel 
Adolf és Hollós Károly urakat választotta 
meg.

Förder Sándor indítványára kimond
ta a választmány, hogy a rozsnyói és hét
falusi vezető ügyét rendezni kívánja és a 
rendezéssel Förder Sándor alelnököt meg
bizta.

Ezután a választmány az uj tagokat 
fölvette és elnök indítványára jkvi köszö
netét mondott Makoldy József posta- és 
távírda felügyelőnek, a ki a taggyüjtés kö
rül a legjobban buzgolkodott, egymaga 20 
uj tagot jelentett be.

Fölvétettek: Baranyai József, Baczo- 
ni József, Bános Emil, Kardos Manó, Hor- 
nung Gusztáv posta főtisztek ; Forró Imre, 
Lőrincz József, Edelstein Ármin, Hollós 
Károly, Scholz György, Jancsó Gerő pos
tatisztek, György János, Lászlóczky Gyula, 
Damó Lajos, Balogh Sándor, Esztegar An
tal, Albu János, Nagy Józsa Kálmán, Orosz 
Alajos posta segédtisztek és Vagner János 
pt. v. ellenőr, Harsányi István ág ev lel
kész, Császár Béla m. kir. vámhiv., Felber 
József magánhiv., Drechsler Sándor 
háztulajdonos, Dr. Bokor János tanár, Sá- 
nek András szolgabiró, Albertffy Sándor, 
Papp László, Csorba Samu kereskedők és 
Timon Zoltán ipari szakiskolai igazgató, 
Gold Mór, Winkler Ignácz mérnökök, dr. 
Littmann Zsiga gyárigazgató, Hajós An
dor főkönyvelő és Dr. Fauss Siegfrid ve
gyész, Hollerung Károly, Gál József tanár, 
Donszky István kereskedő, Eránosz János 
alerdőfelügyelő és Scholz Györgyné ren
des tagoknak és Fluck Gusztáv kir. telek
könyvvezetőt Gabriela és Vilma leányaival 
együtt pártoló tagoknak.

Ezután a választmányi ülés az uj ta
gok éltetésével véget ért.

Az uj brassói plébános.
Brassó, május 8.

Ezen a czimen az „Ellenzék“ hétfői 
száma a következőket Írja:

Brassó városának r. kath. hitközsége 
részére tegnap választották meg az uj plé

ja első labdarugó kirándulását. Találkozás 
d. u. 4 órakor a Fekete medve kerthelyi
ségében (Kut-utcza), kirándulás a ragadó 
völgybe. Az egylet tagjait a megjelenésre 
fölkérjük. Vendégeket szívesen látunk. — 
Az elnökség.

— Heti műsor. Szerdán: „Váljunk 
el.“ (Vigj). Csütörtökön : „ Mártha“.
(Csurgay Adél bucsufellépte. Bérletszünet.) 
Pénteken:„Tartalékos férj‘‘.(Bohózat).Szom
baton : „Kis szökevény.“ (Angol operette. 
Kaposi józsa első fallépte.) Vasárnap : „Czi- 
gány‘.‘ (Népszínmű).

— Hagyományozás. Városunkban a 
napokban két szász polgár halálozott el, 
akik együttesen körülbelül 135 ezer ko
ronát hagyományoztak egyházuknak. Az 
egyik Honig bérger Adolf, volt 
gyógyszerész, a másik W o 1 f Frigyes 
volt timármester. Az előbbi 65 ezer, az 
u’óbbi mintegy 70 ezer koronát hagyomá
nyozott egyházának.

— Egy többszörös csaló. A napokban 
egy gyenus viselkedésű egyént tartóztatott 
le rendőrségünk. Az első kihallgatás al 
kaiméval azt adta elő az illető, hogy ő 
svédországi illetőségű, neve dr. Raoul 
E r e n a t. Minden további felvilágosítást 
megtagadott, azzal a kijelentéssel, hogy 
ő politikai tettek elkövetése miatt kény- 

i télén külföldön élni. Egy napi pihenés 
után újból kihallgatták s ekkor bevallotta 
hogy igazi neve K u r t O s z k á r B 1 o c k, 
pétervári (oroszországi) születésű, rigai il- 

' letőségü, 38 éves, nős, 2 gyermek atyja. 
Bevallotta továbbá töredelmesen azt is, 
1888. óta ötször volt, csalásért büntetve, 
hol hoszszabb, hol rövidebb ideig. A 
rendőrség a kihallgatást tovább folytatja.

— Öngyilkosság. Wagner Keresz- 
tély 60 éves napszámost ma reggel a régi 
katonai lövölde közelében az erdőben fel
akasztva találták meg A hullát beszállítot
ták a kórházba.

— A kezdi vásárhely i Ikarusz. Daeda- 
lusz megtanította a fiát, Ikaruszt repülni. 
Ikarusz azonban nagyon közel ért a nap
hoz, a viasz leolvadt a szárnyáról és ő a 
tengerbe pottyant. Ennek idestova néhány 
ezer esztendeje. — Ikarusznak sok utodjá 
van, sőt egy utódja Kézdivásárhelyen is 
akadt, K ö p e c z i-B o c z József odavaló 
rendőrkapitányról van szó, kiről a minap 
Írták meg, hogy ő is foglalkozik a repü
lőgép problémájával. Rajta túltett egykéz- 
divásárhelyi kereskedő, ki tényleg meg
próbált repülni és jóval régebben történt, 
az ő esete (mely a szó szoros értelmében 
„eset“). Ez a kézdivásárhelyi Ikarusz csi
nált magának két hatalmas szárnyat, a 
mit udvarának libái keserűitek meg. Szép 

। szárny volt, olyan mint a sasé. De Ikaru- 
' szunk azt is látta, hogy a madaraknak 
' nem csak szárnya, de tollazata is van. A 

természet ujjmutatásán indulva, teleragasz- 
i tóttá hátát, mellét, fejét, orrát, fülét, ke- 
i zét, lábát pihével, tollúval. Két legény a 
I hátára erősítette a szárnyat. Ikarusz meg- 
i lóbálta a karját és úgy tetszett neki, hogy 
i már szinte repül. Felmászott a csűre tete- 
i jére, hogy nagyobb lendületet végezhes- 
í sen. Mikor már a csűr tetején volt, kissé 

megszállta az aggodalom, tehát mind a 
két lábára kötelet kötött és a kötelek le
lógó végét két markos legény kezébe 
nyomta, mondván:

— Ha nagyon messzire találnék re
pülni, húzzatok vissza!

Erre kitárta a két karját, felnézett a 
levegőbe és nagyott ugrott a nap felé —



3 lap BRASSÓI LAPOK 89 szám

Tudj’ Isten, hol, merre járhatott, de egy
szerre csak szilárdat érzett maga alatt. Fü 
volt körülötte, megismerte a pásztortáskát, 
zsályát, boglárkát és ebből sejtette, hogy 
a földön van. Ebben a hitében megerősí
tette a két markos ember, kik nagy igye
kezettel láttak hozzá, hogy elevenre dör
zsöljék. Szóval, repülése úgy végződött, 
mint Ikaruszé, c-ak szerencséjére nem volt 
alatta tenger, hanem az erdélyi anyaföld, 
mely visszafogadta a hűtlenné vált, de 
megtért fiút.

— Egy bíró ünneplése. Tibáld Mihály 
fogarasi kir. Ítélő táblai bíróvá történt ki- 
neveztetése alkalmából, a fogarasi kir. 
járásbiróság az ügyvédi karral együtt folyó 
hó 4 én este a „Lauritsch“ féle szállodá
ban fényesen sikerült társas vacsorát ren
dezett, — Számos pohárköszöntő hangzott 
el, többek között: Török Bálint járásbiró 
és Dr. Rosenberg János ügyvéd felkö- 
szöntötték az ünnepelt férfiút, Tibáld 
Mihály táblai bíró az ügyvédi és bírói kar 
tagjait, Dr. Serbán Miklós képviselő 
Plósz Sándor igazságügyminisztert, Nád- 
udvary László kir. albiró Ternovszky 
Béla kir. Ítélő táblai elnököt, Dr. Senchea 
János ügyvéd Weér György kir. tszéki 
elnököt, — Schupiter József kir aljbiró 
Bausznern Guidó főispánt, — Gábor Dá
niel Mikszáth Kálmán képviselőt, — Nagy 
Lázár Dr. Serbán Miklós képviselőt stb. 
stb. — A társaság vidám kedélyhangu
latban az éjféli órákig együtt maradt és 
lelkesedéssel elhatározta, hogy az igaz
ságügyminiszter és a kir. tszék elnöke 
előtt a kinevezés föletti örömének távirati 
utón ad kifejezést.

— Tüntető szászok. Ezen czim alatt 
a „Pesti Hírlap“ a következőket, irja: 
„Azok a magyarfaló szászok, akik nem 
Németországban, hanem Erdélyben élnek, 
olykor olykor megengedik maguknak azt 
a mulatságot, hogy Magyarország, vagy a 
magyarok ellen tüntessenek. A dühösebb 
része megragad minden alkalmat arra, 
hogy érzelmeinek kifejezést "adjon s ha 
valami jó alkalom nem kínálkozik, akkor 
maga fundál ki olyan valamit, ami — 
szerény véleménye szerint — a magya
rokra bosszantólag hasson. Az utóbbi 
időkben megfelelő alkalom nem adta elő 
magát s így a dühös szászok tüntetésé
ről nem is volt szó. Most azonban megint 
beszélhetünk arról, hoay szeretetreméltó 
hazánkfiai a bőrükben nem férnek meg. 
Harag, avagy boszankodás helyett jókedv
vel írjuk meg, hogy az utóbbi napokban 
a levelezőlapokon levő bélyeggel tüntet
nek, bizonyára nagy örömére a magyar 
királyi postának, amely a szászok mulat
ságának hasznát látja, azt kívánva, hogy 
a tüntetés minél tovább tartson s hogy 
abban minél többen vegyenek részt A 
szászok azt akarják velünk tudatni, hogy 
Erdélynek az része, a melyben jómódban 
nagy szabadságot élvezve laknak, Szász
ország és Magyarország többi rájuk nézve 
külföld. E czélból azután a Magyarország- 
egyes városaiba küldött levelezőlapokra 
nem 4 filléres, hanem 5 filléres bélyeget 
ragasztanak, minden egyes levelezőlapnál 
egy fillérnyi külön költségbe verve magu-

kat. Megemlékezvén mind erről, amaz 
óhajunknak adunk kifejezést, hogy ked
ves hazánkfiai tovább is jómódban éljenek 

' é^ pedig azért is, hogy a m. kir. posta 
: minél több öt filléres postabélyeget ad- 
i hasson el.“ — Mi ehhez a hirhez cs ;k

annyit jegyzünk meg, hogy a „Pesti Hír
lap“ ot valószínűleg felültették vele, mert 
olyan fejelágyára esett egyént, aki ily 
módon tüntessen, nem hisszük, hogy 
lámpával is lehessen találni a szászok 
között.

— Felvétel a nagyszebeni tanitónőképző 
intézetbe. A következő 1901-902 tanévre 
az I. osztályba felvételért folyamodhatnak 
14 életévüket betöltött olyan lányok, kik 
felső leánynépiskolát, a polgári és felsőbb 
leányiskola vagy a leánygymnásium négy 
alsó osztályát sikerrel végezték. Felvé
telivizsgálat nélkül, de pályázati 
kérvények alapján történik a felvétel. A 
felvételi kérvényhez a következő okmá
nyok csatolandók: 1. keresztlevél ; 2. is
kolai bizonyítvány a megelőző isk. évről s 
az idei időszaki értesítő ; 3. orvosi bizo
nyítvány a folyamodónak a tanítói pályára 
alkalmas voltáról. A kérvényben kiteendő 
hogy b e n 1 a k ó vagy bejáró akar-e 
leni a növendék.Benlakási havidij 18 frt. 
(36 kor) A kérvényeket az intézeti igaz
gatósághoz j uniu s hó lő-éig kell be
nyújtani. A fölvétel július hó első napjai
ban lesz elintézve, miről az érdekeltek 
azonnal értesítést nyernek. A III. osztályba 
fölvehetők, a kik kisdedóvónői oklevelet 
szereztek, vagy a felsőbb leányiskola eset
leg a leánygimnásium hat osztályát vé
gezték. Az ilyen tanulók az I. és H-ik 
évfolyam külömbözeti tárgyaiból vizs
gálatot tesznek. — Nagyszeben 1901. 
május 4-én. Dr. Bilinsky Lajos képezdei 
igazgató.

— Hamis bankjegyek. A szász-sebesi 
elöljáróság tegnap hivatalosan megálla- ' 
pitotta, hogy számos hamis tizes bank- : 
jegy került forgalomba. A pénzhamisítókat 
erélyesen nyomozzák.

— Ocskay brigadáros, mint zöld ördög. 
Ezen czim alatt a kolozsvári „Újság“ a 
következőket irja : „Csak hiába rehabili
tálták a Herczegh Ferenez kuruczdarab- 

' ját. Akadnak még mindig csökönyös em
berek, a kiket nem ludnak elkápráztatni 
a tárogató, meg a kurucznóták, meg a 
hazafias frázisok s keményen vitatják, 
hogy a „nyomorult“ Ocskay brigadéros 
hiéna-módra bolygatja meg a nagy Rá
kóczi sírját, sőt, hogy hü szövetségese a 
Coralie és társának, ennek a „kerítő“ 
darabnak. így pertraktálja legalább : 
az Ocskay brigadérost egyik debre- 
czeni újság vezérczikke abból az alka
lomból, hogy onnan most Komjáthy tár- i 
sulata induló félben van. Ebben a czikk- 
ben fordul elő többek közt az alábbi ér
dekes passzus : Hát az ifjúság, mely a J 
Fedák Sárika kisasszony kocsijából tóm- ; 
bolva fogta ki a lovakat, hámba állván ; 
a nemes fiatalság, hol rejtőzött, midőn a 
Rákóczy emlékét gyalázo Ocskay briga- , 
dérost kellett volna a becsületes színpad- ; 
ról a sülyesztőbe lekergetni ? — Ezeket a 
sorokat olvasva felkiálthatunk mi is a

tisztelendő Pyber vikáriussal: „Ocskay 
brigadéros! ennyire jutottál?!“ Ocskay 
brigadérost sokat szidták, sokat meghur- 
czolták és mindennek betetetőzése fejében 
most még azt is megígéri, hogy leker- 
gettetik a sülyesztőbe! Minthabizonynem 
is brigadéros, hanem — zöld ördög 
volna ! . . . . Ocskay brigadéros ! ennyire 
jutottál ?!“

— Középiskolák és kereskedő inasok. 
A kassai kereskedelmi és ipartársulat leg
közelebbi közgyűlésén elhatározta, hogy a 
helybeli kereskedőket körlevélben fölhívja, 
hogy ne fogadjanak föl inasnak olyan if
jakat, akik legalább három középiskolai, 
vagy két felsőbb iskolai osztályt nem vé
gezték el sikeresen s hasonló határozat
hozatalra fölkéri a társkereskedelmi tes
tületeket is. A fölhivás erősen hangsú
lyozza, hogy csak ilyen utón nevelhetünk 
a jövőnek művelt kereskedőket, akik a 
magyar kereskedelemnek díszére vál
hatnak.

— A romániai zsidók kivándorlása. A 
szerencsétlen romániai zsidók sorsával fog
lalkozó európai bizottság arról győződött 
meg, hogy az egyetlen mód, a melylyel 
Romániában egy műveletlen s nyomorban 
sínylődő zsidó proletariátus keletkezésének 
elejét lehet venni: a kivándorlás. A kü
lönféle izraelita jótékony egyesületek moz
gósítása nem használ már semmit. A Je- 
wisch Colonisation Association név alatt 
ismert gyarmatosító társaság kezébe vette 
már a dolgot és nagy erélylyel fáradozik 
azon, hogy már egy nagyobb csapatot te
lepítsen ki Kanadába. Egyelőre csak fia
tal, nagyobbára nőtlen embereket, mintegy 
két-három százat telepit ki a nevezett czég, 
a kiknek feladata lesz az uj hazában 
egyengetni hozzátartozóik kivándorlását. 
Ez ideig, a múlt héten-, két csapat indult 
elMoldovából s azt hiszik, hogy a nyár fo
lyamán mintegy tizenötezer román zsidó 
hajózhat át Kanadába. A dolog gondolko
dóba ejtette Románia kormányát, s a leg
utóbb tartott minisztertanácsban elhatároz
ta, hogy üiplomácziai utón értesíti az ösz- 
szes államokat, hogy az egyszer kivándo
rolt zsidókat többé vissza nem fogadja s 
a vándorlásukkal egybekötött költségeket 
nem fedezi, mint a múlt évben tette. Ezt 
hirdetmény alakjában közzéteszik egész 
Romániában is.

Nemzeti színészet!

A „Vigadó“ nagytermében 

Brassó, 1901. évi május hó 9 én 

adatik:

Csurgay Adói bucsufellépteül

vagy a richmondi vásár.

Flotow regényes vig operája.

Kezdete este 8 órakor.
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bhp h betéti társaság 
BRASSÓ. — Fióküzlet NAGY-SZEBEN.

Befizetett alaptőke 800.000 korona.
Betéti társ :

a Pesti magyar kereskedelmi bank
Részvénytőke: 30,000.000 kor. Tartalékalap: 24,300,000 kor.

A bankbetéti társaság üzletköre a következő:
Bel- és külföldi váltók leszámítolása.

élrTiaTlirok vétele és eladása, mindenkor a hivatalos napi árfolyamon. — Sorsjegyek eladása 
letétjegyre, csekély foglaló lefizetése ellenében a fennmaradó vételárt kölcsönzi.

Kihúzott sorsjegyek és egyéb kisorsolt értékpapírok legolcsóbb" elszámolása, esedékes- 

Szelvények díjmentes beváltása.

Külföldi pénznemek és érczpénz vétel° ós ^^^otyamon1a hivatalos napi 

Utalványok és hitellevelek kibocsátása, valamennyi európai és tengerentúli piaczra 

Előlegek adása értékpapírokra, mérsékelt kamat mellett.

ígérvények kibocsátása minden húzáshoz.
Biztosítások átvétele sorsjegj’-ek, tőke-elhelyezési értékek, részvények kisorsolásából eredő ár- 

. folyam-veszteség ellen. Díjtáblázat kívánatra külön megküldetik.

Pénzbetétek átvétele folyó-számUra 5’o-os kamatozás mellett.
«jCtétek értékpapírok vagy egyéb okmányok kezelésre — őrizetre lezárt állapotban is —

* csekély dij mellett átvétetnek.

Sorsolások költségmentesen megvizsgáltatnak.
Mint a magyar kir. szab, osztály-sorsjáték sorsjegyeinek főelárusitója a szerencsés nyerőknek

több millióra
menő nyereményt u. m. százezer, húszezer, tízezer stb. koronát fizetett ki.

Beszerez katonai hí ws ági óvadékra alkalmas értékpapírokat a mindenkori hivatalos napi 
árfolyamon. Fennálló katonai házassági óvadékok átcserélését pupilláris biztonságú magasabb kama
tozású értékpapírra elvállalja.
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Ismét az aranyéremmel dijjazták 1900-ba

a világ legjobb

ALAPÍTTATOTT 1872. ALAPÍTTATOTT 1872
JcLixice ELermann 

világhírű szere, mely a haj színét 
szerzi vissza.

hajfesföszere. Ólom és kén nélkül. Néhányszor 
szürke hajat, az visszakapja előbbi eredeti színét,megmosva vele a _ .

a nélkül, hogy a bőrön foltott ejtene vagy azt megfestené. Eredmény
ért jótállás. Alkalmazása sokkal kényelmesebb és egyszer bb, mint 
egyéb hajfestőszer. Egyben kellemesen erősítő hajmosósz r is. Jót- 
állűnk azért, hogy teljesen ártalmatlan; hivatalosan is meg.izsgálták 
és elárusitását megengedték. Legalkalmasabb kitüntetése Disz- és 
aranyérmek. Kívánatra előkelőbb fodrászok a fésülés deje alatt 
teljesen észrevétlenül alkalmazzák. Kérjenek a vásárlásnál határozottan

sqKisiíb 
1884-.'

itfyunprás 
MttSfttUuns

Janke-féle szert, mely a haj színét szerzi vissza
(Janke’ Haarfarbe-Wiederhersteller). Doboza 2 és 4 forint.

HERM JANKE, Berlin NW, Mittelstrasm 61
Kapható a főraktárba S. Mittelbaeh, Wien I!, Hóhér Marát 8. és 
Brassóban: a Medve, Oroszlán, fehér szarvashoz és a védan^ álhoz 

czimzet gyógyszertárakban.
Vélemény Bedow dr. orvos (Berlin) ezeket írja: A hajszint vissza 
hozót gondosan megvizsgáltam és teljes, szabad meggyőződéssel ki 
mondhatom, hogy a vegyülök az organizmusra, kivált a fej- és bőr 
idegekre teljesen ártalmatlan utasítás szerint használva a hatás 
föltétien és állandó.^j£&kálnilk Janke Hermáiul „elérhetetlen“bajuszkötő-vize 
_ . i a .„r szakállkötővel, de a nélkül is legjobb fekvést Baj&szkoto-yuersUD ad, ára 1 frt, általában a legjobbnak ismerik el, 
bO kr. Nagy képes árjegyzék gyáram összes illatszerkülönleges-

i ségeiről ingyen.
284(1—20)

3998—1901 szám.
Hirdetmény.

az 1901. évi Hl. oszt, keresetadónak
utólagos kivetése tárgyában.

Az alólirt városi adóhivatal részéről ezennel közhírré 
tetik, hogy a m. kir. pénzügyigazgátóságriak f. évi május 
-én 19ő24 1901 sz. a. beérkezett az 1883 évi 44 t. ez. 1? §-a ér*

té-
4-

Hl.
telmében szerkesztett adókivetési lajstromok, melye£ azon a 
III. oszt, keresetadó alá tartózó adókötelesek adótételeit tartat 
------  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ =----------------- ■ -- • T z. .*.U ..s, .li,... fa ... , ■ -

Bolgárszeg Kórház-sor 12 sz. alatt, 
5 pereznyi távolságra a piacztól, a nap
sütötte oldalon és legszebb vidéken (a mos
tani törvényszéki épületben) utczai és ud
vari lakások annyi szobával a mennyi kíván
tatik 1901 Szt. Mihály naptól kiadók. 
Van nagy kert udvar és istáló 4 ló ré
szére. Az esész ház esetleg egy bérlőnek 
is kiadatik.

Bővebbet Kapu-u. 14 sz. alatt az 1-sŐ 
emeleten 3—5 óráig, 278

Mansberger R
órás

BRASSÓBAN. 083 
Wj 

Kapu i\ 32.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát arany 
ezüst, nickel, és aczél, svájezi zsebórákban,vn- 
lamint mindennemű fali függő és ébresztő 
óráit stb a legolcsóbb árban, biztos jótálás 

mellett.
Állami hivatalnokoknak részistflze lésre is 
Javítások lelkiismeretesen, pontosán áá olcsón 

__  112 1—6)

Birtokbérlet.
Háromszékmegye EGERPATAK közsé
gében (vasút állomás Nagy-Borosnyó) 
240 hold szántó és 45 hold kaszáló erdő 
és legelővel azonnal bérbe adó. Értekez
hetni Brassó állomás főnökével.

mázzák, kik üzletüket ül. iparukat az 1901 év folyamán kezd
ték folytatni — az 1883 évi 44 t. ez. 18 §-a értelmében 8 na
pon át, azaz f. évi május hó 9—16 bezárólag d e- 8—12 órá
ig betekinthetők, hogy mindenki saját vagv más személyekre 
vonatkozó adótételekre esetleges észrevételét tehesse.

Ezen észrevételek a fent jelzett 8 napon belül a m. kir. 
pénzügyigazgatóságnak ezen halári'ő lejárata után pedig a ta
nácsházban működő adókivetési bizottságnál írásban beadhatók.

Egyszersmind felhivatnak mind azon III. oszt, kér. adó 
alá tartozó felek, kik az 1900. Ili 1901. év folyamán üzletet 
nyitottak vagy ipart kezdtek folytatni, miszerint — ha eddig 
nem tették — szabályszerűen kiállított Hí. oszt. kér. adóval
lomásukat szintén 8 nap alatt ezen hivatalnál benyújtani a tör 
vényes következmények terhe alatt el ne mulasszák.

Végül a III. oszt, keresetadótételek megállapítása czéljá- 
ból az adókivetési bizottság által tartandó tárgyalási n tpok 
a; on megjegyzéssel tétetnek közhírré, hogy ezen adókivetési 
tárgyalások a tanácsházban naponta d. e. 7 órától fogva a 
kitűzött tételek íetárgyalásáig folytatanduak, mely alkalom
mal az adókötelesek részéről az adótételek iránti esetleges ész
revételek vagy személyesen, vagy pedig kellőn kimutatott meg
hatalmazottak által árvényesittethetnek

Az adókivetések a következő v.dtozhatían sorredben fo
ganatba vétetnek.

Szombaton május hó 13-án
Iczéskorcsmáros, korcsmárosok. vendéglősek, szállodatulajdo
nosok. kávéháztulajdonosok és hideg élelmi czikkek elárusitá- 
sával foglalkozók, kosztadók és kifőzök.

Hétfőn május hó 20-án
Főzőiskola tulajdonos, pékek, kenyér-kalács-pereczsütők, pogá
csások, lisztárusok, molnárok, gyermek kertésznők, orvosok, 
ügyvédek, ügynökök, órás optikus >k, zenészek, zenetanárok, 
fa és kavicsszállitók, vízvezetéki berendezési üzlet.

Kedden május hó 21-én
Elöfogatok előállítói, utak tisztántartói, zsibárus, méilegbérlő, 
gőzgépcséplő, földbérlők, tűzijáték, panorámatulajdonosok, ácsok, 
asztalosok, bábák, bádogos, kerekes, czipész, csizmadia, bor
bély, ezukrász, czukorkakészitŐ, építési vállalkozók, kőmive- 
sek, díszlet és szobafestők, fényképészek, bérkocsisok, fuvaro
sok, gyógyszerészek és gyártuí jdonosok.

Szerdán május hó 22-én
Mükertészek, csemege-tojáá-kis-és vegyeskereskedések, rövidáru, 
ruha, rőfös, fehérnemű, divatárukereskedések, posz'ókészités, 
szatócsok, füszerkereskedők, könyv, épületfa, fa, gép és vasbu- 
tor, kép, varrógép és bicziklikereskedök, üzletvezetők és bank- 
üzletek.

Laptulajdöhóá Trattner H. Nyomatja »„Brassói Lápok nyomdája

Csütörtökön május hó 23-án
Mészárosok, hentesek, mosó, tisztitó és nevelőintézetek, nő és 
férfiszabók, ásváúyviz és posta értékjegyek eladásával foglal
kozók, szűcsök, utolagosok és nyilvános számadásra kötelezett 
vállalatok és egyletek.

BrÚssó 1901 május hó 7-én.
329 A városi adóhivatal


